



## Миссия США при ОБСЕ

### Ответ на выступление Генерального секретаря Совета Европы

Выступление временно исполняющего обязанности Временного поверенного в делах США в ОБСЕ Тимоти Хэнвея на заседании Постоянного совета в Вене 25 апреля 2024 года

Госпожа Генеральный секретарь, добро пожаловать в Постоянный совет. Соединенные Штаты высоко ценят Ваше руководство Советом Европы в этот крайне беспокойный период.

Со времени Вашего последнего визита Россия продолжает свою агрессивную войну против Украины, несущую массовые разрушения и ужасные страдания. Перед лицом ужасающего поведения Кремля, которому потворствует режим Лукашенко, такие организации, как Совет Европы и ОБСЕ, совершенно необходимы, поскольку мы добиваемся привлечения этих режимов к ответственности и прилагаем усилия к поддержанию международного порядка, основанного на правилах. Сильные демократические институты, уважение прав человека и верховенство закона лежат в основе безопасности нашего региона.

Соединенные Штаты рады присоединиться к Реестру ущерба, причиненного агрессией Российской Федерации против Украины, в качестве соучредителя и ассоциированного члена. Как вы знаете, Реестр будет собирать и регистрировать доказательства и заявления о потерях и ущербе в результате агрессии России против Украины. Теперь, когда, начиная со 2 апреля 2024 года Реестр принимает к рассмотрению отдельные иски, мы рассматриваем это как важный первый шаг к полному возмещению ущерба, причиненного развязанной Россией войной.

29 февраля 45 государств-участников ОБСЕ задействовали Московский механизм для создания Миссии экспертов, которой было поручено изучить вызывающую растущую обеспокоенность ситуацию в связи с систематическими и незаконными задержаниями украинских гражданских лиц российскими властями. Сегодня публикуется отчет этой Миссии экспертов, и его ужасающее содержание послужит стимулом к привлечению виновных к ответственности. Этот последний отчет основан на результатах работы ОБСЕ по документированию случаев насильственного перемещения и депортации детей из Украины в Россию при поддержке Беларуси, а также по документированию нарушений прав человека как в России, так и в Беларуси. Мы приветствуем работу, которую Совет Европы проводит по этому и другим вопросам.

Мы высоко ценим действия Совета Европы по поддержке устремлений белорусского народа к построению демократической Беларуси, которые соответствуют нашей цели

— обеспечить, чтобы у народа Беларуси была возможность свободно определять будущее своей страны. Мы высоко ценим усилия Контактной группы Совета Европы по отношениям с Беларусью и ее жизненно важную поддержку представителей белорусского гражданского общества и демократической оппозиции.

Госпожа Генеральный секретарь, в этом году более чем в 20 государствах-участниках ОБСЕ, в том числе в моей стране, состоялись или будут проводиться выборы. Крайне важно, чтобы БДИПЧ, Парламентская ассамблея ОБСЕ и Парламентская ассамблея Совета Европы сотрудничали, прилагая усилия к тому, чтобы избирательные процессы были более прозрачными, свободными и справедливыми, и чтобы результаты выборов отражали волю народа.

Соединенные Штаты гордятся тем, что являются членом как *Венецианской комиссии*, так и *Группы государств по борьбе с коррупцией*. Мы высоко ценим сотрудничество *Венецианской комиссии* с БДИПЧ и консультации по юридическим вопросам, которые она предоставляет правительствам Украины, Молдовы и Грузии в процессе их подготовки к вступлению в ЕС.

Мы поздравляем Специальный комитет Совета Европы по искусственному интеллекту с завершением работы над первой в своем роде Рамочной конвенцией, в которой изложено общее видение того, как ИИ может разрабатываться и использоваться таким образом, чтобы обеспечивались защита и укрепление прав человека, демократии и верховенства закона.

В связи с тем, что Совет Европы отмечает свое 75-летие, а ОБСЕ приближается к своему 50-летию, нам следует отметить наши достижения и гордиться ими, в то же время прилагая еще более значительные усилия к обеспечению неукоснительного соблюдения обязательств в области прав человека, демократии и верховенства закона. Работа Координационной группы ОБСЕ и Совета Европы имеет решающее значение для построения жизнеспособных обществ и здоровой экономики, способствующих укреплению безопасности в Европе.

Госпожа Генеральный секретарь, благодарю Вас за Вашу работу и руководство Советом Европы. Мы желаем вам всего наилучшего. Мы с нетерпением ждем возможности приветствовать Вашего преемника в Постоянный совет в следующем году.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*